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Milí občané,
rok nám utekl jako voda a my stojíme před jeho závěrem. 
Pro  zastupitele  to  byl  rok  náročný,  naplněný  prací,
starostmi,  
ale  i  radosơ  z věcí,  které  se  nám  podařily  zvládnout.
Přehled  všeho,  na  čem  jsme  společně  v tomto  roce
pracovali  bylo  uveřejněno  v minulém  občasníku.  Zároveň
musím  říci,  
že řada věcí a akcí by se nemohla uskutečnit, kdyby nám
nebylo pomoženo ze strany spolků a obětavých lidí, kterým není lhostejné dění
v obci. Za to vám patří velké díky. 
V tuto chvíli  bych ráda vám všem popřála za sebe i  zastupitele krásné prožiơ
vánočních  svátků  plných lásky,  radosƟ a  štěsơ a  v novém roce  hodně  zdraví,
pohody a krásných setkání s milými lidmi.

Při rozsvěcení vánočního stromečku jsem vyprávěla
příběh,  který  stál  při  vzniku  této  tradice,  a  který
ukazuje,  jak  je  důležitá  vzájemná  soudržnost,  
nebýt  k sobě  lhostejní  nebo  si  udělat  navzájem
radost třeba jen ơm, že se na sebe mile usmějeme. 
A  jelikož  si  myslím,  že  příběhů  s dobrým  koncem
není nikdy dost, tak vám ho vkládám do vánočního
občasníku.   
Rozsvěcení  vánočního  stromu  je  jedna  z mála
vánočních tradic, která nemá původ v dávné minu-
losƟ. Vznikla toƟž v Brně roku 1924 na popud spi-

sovatele  Rudolfa  Těsnohlídka.  Všechno  začalo  v předvečer  Vánoc  1919,  kdy  
se  Rudolf  Těsnohlídek,  známý básník,  spisovatel  a  žurnalista  vydal  společně  
se dvěma přáteli do bílovických lesů pro vánoční stromek. Na jednom místě pod
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smrkem našli zcela nečekaně odloženou sedmnácƟměsíční holčičku. Opuštěné 
a prochladlé dítě rychle odnesli na četnickou stanici do Bílovic nad Svitavou, kde
se ji podařilo zachránit. Holčičku v lese odložila svobodná matka, kterou bída do-
hnala k tak zoufalému činu. Dívku později pod jménem Liduška adoptovala rodi-
na Polákových z Brna, kde byla láskyplně vychovávána a hýčkána.
A právě tato událost podníƟla Rudolfa Těsnohlídka, aby založil tradici rozsvícení
městských vánočních stromů a sbírek pro chudé děƟ. Inspiroval se v Kodani,
kde v roce 1914 na náměsơ rozsvíƟli strom se stovkami svíček jako poselství
lidskosƟ světu zmítaném válkou, pod nímž se pořádala sbírka pro chudé děƟ a
tento zvyk přenesl i do Brna. A protože k nálezu holčičky došlo v lese u Bílovic,
byly prvními vánočními stromy právě ty, jež pocházely z bílovického polesí.  

                  Blanka Strnadová, starostka obce

Informace pro občany                                                                                      

OBECNÍ ZASTUPITELSTVO 
Předpokládané termíny zasedání v roce 2024 od 17 hodin v jídelně  
Středa    07.02                      Pondělí  06.05.                      Středa    02.10.                     
Středa    06.03.                     Středa    05.06.                      Středa    06.11.                    
Středa    03.04.                     Středa    04.09.                      Středa    04.12.  
(případné změny místa nebo času budou včas oznámeny)

Vánoční balíčky pro seniory 
Vzhledem k četným dotazům ơmto upřesňujeme – rozhodnuơm zastupitelstva 
je podmínkou pro získání balíčku věk 65+.

Kdy bude v     době vánočních svátků zavřeno?   
Obecní úřad 21.12.2023 – 02.01.2024  =  DOVOLENÁ
Obecní knihovna 26.12.2023  =  SVÁTEK

Chirurgická ambulance MUDr. Miroslava Routka bude od 01.01.2024 uzavřena.
Prozaơmně  budou  pacienƟ  ošetřeni  v ambulanci  MUDr.  Hovorky  (Broumov)
nebo MUDr. Kanzouriho (Police nad Metují). 
 
06.01.2024  Tříkrálová sbírka  
20.01.2024  Hasičský ples  
03.02.2024  Myslivecký ples 







   Vánoční jarmark 2023  
Tentokrát, již v sobotu 25. listopadu 2023 byl opět
uspořádán tradiční Křinický vánoční jarmark.
Postaraly  se  o  to  členky  Křinického  rukodělného
kroužku,  pod patronací obce Křinice, který poskytl
potřebné  prostory  a  zázemí  v  místních  obecních
prostorech na sále hospůdky U sládka.
  K vidění i k případnému zakoupení byla celá řada

věcí  vhodných  pro
domácí  využiơ,  
či třeba jenom pro
potěchu oka a duše
a  samozřejmě  zaměřených  především  
k  vánočním  svátkům.  Mohli  jste  si  zakoupit  
i obrázky, pohlednice a knihy s temaƟkou ať již
přímo z Křinic či z blízkého okolí.
  U  jednotlivých  stánků  byla  kromě  žen  ze
spolku i celá řada prodejců z blízkého okolí.
Mnozí  z nich přímo na místě i  předváděli,  jak
jejich výrobky vznikají což je pro přihlížející vždy
atrakƟvní  když  mohou  spatřit  šikovné  ruce  v
akci a tak trochu okouknout „jak na to“.
Samozřejmě,  když  to  pak  doma  zkoušíme,

většinou  –  tedy  nechci  přímo  tvrdit,  že  vždycky  -  zjisơme,  že  tak  zdánlivě
jednoduché úkony, které jsme okoukali, nevedou vždy ke stejnému cíli. Ale je to
stejné jako u všech rukodělných prací – teprve opakování a zkušenost vedou  
k lepším výsledkům. (Samozřejmě k těm mistrovským dílům pak jsou zapotřebí
ještě i talent, píle a inspirace).
Po několika letech zde ženy předvedly i předení příze z ovčí vlny na kolovrátku
což ještě více zpestřilo program jarmarku a nesmíme zapomenout ani na tzv.:
„dílničky“  kde si děƟ příchozí  mohly vyzkoušet přímo na místě výrobu ozdob,
vytvořit sami svíčky ze včelího vosku, namalovat si své výtvory na perníčky nebo
také si vyrobit svícny či adventní věnce. Ale i dospělé si mohli vytvořit vánoční
věnce, svícny nebo různé vánoční ozdoby.
Poté  co  návštěvníci  prošli  vše  na  sále  vystavené  mohli  si  kromě  nápojů  a
sladkosơ zakoupit i oběd. Připraveny byly dva druhy polévek a řízky se salátem. A



protože byl na sále vymezen dostatečný prostor pro posezení mohli si přítomní u
jídla  
a piơ i v klidu popovídat a odreagovat se od běžných starosơ.

A  k  tomu  by  podobné  akce  měli
směřovat  především  aby  lidé  v  obci
nežili  pouze  vedle  sebe,  ale  hlavně
spolu.
No a  nakonec,  při  odchodu,  si  mohl
každý  koupit  i  vánoční  pečivo  
či  připravené  cukroví  a  tak  doma
uspořit  trochu toho času,  kterého se
teď  ženám  před  nadcházejícími
svátky, přiznejme si, moc nedostává.  
Na  závěr  nezbývá  než  členkám  

ze  spolku  Křinického  rukodělného  kroužku,  všem  dalším  zúčastněným  
i  návštěvníkům  a  obci  Křinice  poděkovat  za  další  zdařilou  akci  a  těšit  se  na
některou z příšơch. 

Bohuslav Kadeřábek

Další  předvánoční  akcí  pořádané  Křinickým  rukodělným  kroužkem  byla
prezentace  obce  Křinice  na  vánočním  jarmarku  Gminy  Radkow  ve  Scinawce
Srednej. V  Polsku  mají  jeden  vánoční  jarmark,  kde představí  každá  obec své
výrobky a výtvory na společném setkání. Toto setkání je ve školní tělocvičně ve
Scinawce  Srednej  i  s  kulturním  programem.  Moc  nás  potěšilo,  že  i  občané  
z Marơnkovic, Broumova, ale i z Křinic se přišli podívat na Polský jarmark.  

Libuše Rosová, předseda spolku
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